



వారెంటీ లేని ఆరు గ్యారెంటీలు



తనీరు హాటికేరావు
శాసనసభ్యుడు, సిద్దిపేట

రువదులు, రైతులు, మహిళలు అధికంగా ఉన్న రాష్ట్రం మనది. కేసీఆర్ ప్రభుత్వం ఈ ముగ్గురి విషయంలోనే అధిక దృష్టి పెట్టింది. పేదలు, రైతులు, మహిళలు తెలంగాణ రాష్ట్రంలో గౌరవప్రదంగా, ఆత్మవిశ్వాసంతో బతికే పరిస్థితులను బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం కల్పించింది. రేపంతోరెడ్డి ప్రభుత్వం కూడా ఈ కృషిని కొనసాగిస్తుంది ఆశించాం. కానీ ఆచరణలో అందుకు విరుద్ధంగా జరుగుతున్నది. ప్రభుత్వ ప్రాధాన్యాలతో మహిళలు, రైతులు, పేదలు లేకపోవడం ఎన్నడూ జరగకూడదు. అసలు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ప్రాధాన్యాలను ఎందుకోవడంలోనే లోపం స్పష్టంగా కనిపిస్తున్నది. సమాజంలో దాదాపు 90% మంది పేదలు, రైతులు, మహిళలే ఉంటారు. వారి కోసం కాకుండా ప్రభుత్వం మరెవరి కోసం పనిచేస్తున్నదో అర్థం కావడం లేదు.

మహాలక్ష్మి పేర మహిళలకు మహామోసం

ఆరు గ్యారెంటీల్లో మొదటి హామీ మహాలక్ష్మి పథకం. 18 ఏండ్లు దాటిన ప్రతి మహిళకు నెలకు రూ.2,500 చొప్పున ఆర్థిక సాయం చేస్తామని మాటెచ్చారు. ఈ మొదటి హామీనే ప్రభుత్వం తుంగలో తొక్కింది. ప్రభుత్వం ఏర్పడి మూడు నెలలు దాటింది. నెలకు రూ.2,500 చొప్పున ఒక్కో మహిళకు మొత్తం రూ.7,500 ప్రభుత్వం ఇవ్వాలి అంటే మరో రెండు నెలలు గడుస్తాయి. అంటే మొత్తం ఒక్కో మహిళకు ప్రభుత్వం బకాయి పడిన మొత్తం అక్షరాలా రూ.12,500. కాంగ్రెస్ పార్టీ ఇచ్చిన ఒక్కో మహిళా ఖాతాలో ఈ రూ.12,500 జమ చేసిన తర్వాతనే ఓట్లు అడగాలి. మహాలక్ష్మి పథకం కింద నగదు సాయం చేయకుండా మహిళల ఓట్లు అడిగే హక్కు కాంగ్రెస్ కు లేదు.

ముఖ్య వ్యవసాయ సంక్షోభం... రైతాంగంలో నైరాశ్యం

బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టిన రైతుబంధు, రైతు బీమా, వ్యవసాయానికి 24 గంటల ఉచిత విద్యుత్తు, సాగునీటి ప్రాజెక్టులు, చెరువుల పునరుద్ధరణ లాంటి పథకాలు తెలంగాణలో వ్యవసాయం పాత ఎక్కడో తాము రైతుల కోసం చేస్తామని కాంగ్రెస్ ఎన్నికల ముందు ప్రకటించింది. ఆరు గ్యారెంటీలు, ఎన్నికల మ్యూజిక్స్లో వ్యవసాయ రంగ అభివృద్ధికి, రైతు సంక్షేమానికి ఎన్నో హామీలను కాంగ్రెస్ పార్టీ ఇచ్చింది. కానీ ఆచరణలో మాత్రం ఒక్కటింటే ఒక్కో హామీని కూడా నిలబెట్టేకొలేదు. కొత్త పథకాలే అమలులోకి రావడం. గతంలో బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం అమలుచేసిన పథకాలను కూడా సంపూర్ణంగా కొనసాగించలేకపోతున్నారు. ఫలితంగా నేడు రాష్ట్రంలో వ్యవసాయరంగం మళ్ళీ సంక్షోభంలో కూరుకుపోయి దుస్థితి వచ్చింది. బీఆర్ఎస్ పాలనలో ప్రతిదీ సమయానికి సమకాలీనం కృషి, సంతోషంగా ఉన్న రైతు మోములో మళ్ళీ నైరాశ్యం కనిపిస్తున్నది. ఆనాటి రోజులు తెన్నవనడంలో అసలు అర్థం ఇడదనం ఇప్పుడు రైతులు బాధపడుతున్నారు.

ఎకరానికి 15,000 సాయం ఎందుకీవ్వడం లేదు

రైతుభరోసా కింద ఎకరానికి రూ.15,000 చొప్పున ఇస్తామని కాంగ్రెస్ హామీ ఇచ్చింది. కానీ, అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత యాసంగి సీజనుకు బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం ఇచ్చినట్లే వదిలేసి చొప్పున అందిస్తున్నది. అది కూడా ఇంకా అందరికీ అందలేదు. కాంగ్రెస్ పార్టీ పెంచుతామన్న రైతుభరోసా సాయం కోసం రైతులు ఎదురుచూస్తున్నారు. ఒక సీజన్ కు ఎకరానికి రూ.5వేల చొప్పున అదనంగా ఇస్తామన్న ఒక ఎకరం కూడా ఎండిపోకుండా జూన్లకు తీసుకుస్తామని కాంగ్రెస్ వచ్చిన మొదటి వంద రోజుల్లోనే రైతులకు మళ్ళీ రెండు లక్షలు, సాగునీటి కష్టాలు ఎదుర్కోవాల్సి వస్తున్నది. పంటలు లేక, బోధ్య పోయక పంటలను తగులబెట్టకోవాల్సిన పాత రోజులావున్నాయి. వేల రూపాయల ఆర్థిక భారం వహించి, ట్యాంకర్లతో నీరు తెచ్చి పంటలకు తడి ఇవ్వాలన్న దుస్థితి వచ్చింది. పంటలు ఎండి పోయి రైతులు మళ్ళీ ఆత్మహత్యలు చేసుకోవాల్సిన ఘోరాలు చూడాలి వస్తున్నది. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఏర్పడిన మొదటి వంద రోజుల్లోనే 178 మంది రైతులు ఆత్మహత్య చేసుకోవాల్సి వచ్చింది. ఈ విషయంలో కూడా ప్రభుత్వం నేటివరకు ఎలాంటి నిర్ణయం తీసుకోలేదు. రైతులతోపాటు కౌలురైతులకు కూడా ఎకరానికి రూ.15వేల చొప్పున రైతుభరోసా సాయం ఇస్తామని చెప్పారు. అది కూడా అమలు కావడం లేదు. వ్యవసాయ కూలీలకు కూడా ఏడాదికి రూ.12 వేల చొప్పున ఆర్థిక సాయం చేస్తామని ప్రకటించారు. కానీ దానికి సంబంధించి కూడా నేటివరకు విధివిధానం రూపొందించలేదు. చెప్పిన మాట ప్రకారం

కాంగ్రెస్ వచ్చిన మొదటి వంద రోజుల్లోనే రైతులు మళ్ళీ కరెంటు కష్టాలు, సాగునీటి కష్టాలు ఎదుర్కోవాల్సి వస్తున్నది. కరెంటు లేక, బోధ్య పోయక పంటలను తగులబెట్టకోవాల్సిన పాత రోజులావున్నాయి. వేల రూపాయల ఆర్థిక భారం వహించి, ట్యాంకర్లతో నీరు తెచ్చి పంటలకు తడి ఇవ్వాలన్న దుస్థితి వచ్చింది. పంటలు ఎండిపోయి రైతులు మళ్ళీ ఆత్మహత్యలు చేసుకోవాల్సిన ఘోరాలు చూడాలి వస్తున్నది. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఏర్పడిన మొదటి వంద రోజుల్లోనే 178 మంది రైతులు ఆత్మహత్య చేసుకోవాల్సి వచ్చింది. ఈ విషయంలో కూడా ప్రభుత్వం నేటివరకు ఎలాంటి నిర్ణయం తీసుకోలేదు. రైతులతోపాటు కౌలురైతులకు కూడా ఎకరానికి రూ.15వేల చొప్పున రైతుభరోసా సాయం ఇస్తామని చెప్పారు. అది కూడా అమలు కావడం లేదు. వ్యవసాయ కూలీలకు కూడా ఏడాదికి రూ.12 వేల చొప్పున ఆర్థిక సాయం చేస్తామని ప్రకటించారు. కానీ దానికి సంబంధించి కూడా నేటివరకు విధివిధానం రూపొందించలేదు. చెప్పిన మాట ప్రకారం

రాజకీయ పార్టీలు ఎన్నికల సమయంలో మ్యూనిసిపాలిటీలు విడుదల చేస్తాయి. కొన్ని రాజకీయ పార్టీలు అధికారంలోకి వచ్చాక తాము చేయదలుచుకున్న పనులతో కూడిన ప్రగతి ప్రణాళిక ప్రకటిస్తాయి. కొన్ని పార్టీలు కేవలం అధికారంలోకి రావడానికి అరచితిలే వైకుంఠం చూపినట్లు మ్యూనిసిపాలిటీలు విడుదల చేస్తాయి. బీఆర్ఎస్ మొదటి కోవలోకి చెందితే, కాంగ్రెస్ రెండవ కోవలోకి చెందుతుంది. 2014, 2018లో బీఆర్ఎస్ పార్టీ మ్యూనిసిపాలిటీలో ఇచ్చిన హామీలను అమలు చేసిన విషయం ప్రజల అనుభవంలో ఉన్నది.

ఎకరానికి రూ.15 వేల చొప్పున రైతులందరికీ రైతు భరోసా డబ్బులు బ్యాంకు ఖాతాలో వేయకుండా రైతులను ఓట్లు అడిగే హక్కు కాంగ్రెస్ కు లేదు.

రుణమాఫీ చేయకుండా రైతులకు మోసం

కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వస్తే, రైతులకు ఒకేసారి రూ.రెండు లక్షల వరకు రుణమాఫీ చేస్తామని, 2023 డిసెంబర్ 9న సోనియాగాంధీ జన్మదినం రోజే రుణమాఫీ జరుగుతుందని హామీ ఇచ్చారు. కానీ నేటివరకు రుణమాఫీ జరగలేదు. కాంగ్రెస్ మాటలు నమ్మి రెండు లక్షల వరకు అప్పులు తీసుకున్న రైతులపై వడ్డీ భారం పెరుగుతున్నది. చేస్తామన్న రూ.2 లక్షల రుణమాఫీతోపాటు జరిగిన జాప్యం వల్ల పడిన వడ్డీని కూడా ప్రభుత్వమే భరించాల్సి ఉన్నది. ఆలస్యం అయిన కొద్దీ ఈ భారం మన్నించే పెరుగుతుంది. కానీ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఈ విషయంలో అంత వేగంగా స్పందిస్తున్నట్లు కనిపించడం లేదు. ఇప్పటివరకు అసలు రుణాలు తీసుకున్న రైతులు ఎందరు? బ్యాంకుల్లో ఎన్ని రుణాలు ఉన్నాయి? వాటికి వడ్డీ ఎంత అవుతుంది? రుణ మాఫీకి ఎలాంటి విధానం అవలంబించాలి? అనే విషయంలో కాంగ్రెస్ నేటి వరకు కనీసం ఒక నిర్ణయం తీసుకోలేదు. పార్లమెంటు ఎన్నికల వరకు కాలక్షేపం చేసి, అప్పుడు కూడా ఓట్లు దండుకుని రుణమాఫీని ఎక్కట్లే ప్రయత్నం చేస్తున్నది. ఇచ్చిన మాట ప్రకారం రెండు లక్షల రుణమాఫీ చేసే వరకు, కాంగ్రెస్ నాయకులు ఓట్లు అడగడానికి రైతులకు వద్దకు రావద్దు.

అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే పెండింగ్లో ఉన్న మూడు డింపను ఒకేసారి క్లియర్ చేస్తామని మాటెచ్చారు. కానీ వంద రోజులైనా ఒక్క డింప కూడా క్లియర్ చేయలేదు. జనవరిలో మరో డింప చెల్లించాలి ఉన్నది. బీఆర్ఎస్ మొత్తం నాలుగు డింపలు పెండింగ్లో వచ్చాయి. ముఖ్యమంత్రి స్వయంగా వారిని పిలిచి మాట్లాడారు. కానీ నాలుగు డింపలు పెండింగ్లో ఉండే, వాటిని మంత్రి క్లియర్ చేయలేదు.

వరికి బోసని ఇవ్వకుండా బోసని మాటలు

వరిదాన్యానికి రూ.500 బోసని ఇచ్చి కొనుగోలు చేస్తామని కాంగ్రెస్ హామీ ఇచ్చింది. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వచ్చిన తర్వాత వానకాలం సీజన్ వడ్డు మార్కెట్ కు వచ్చాయి. కానీ ఎక్కడా ఒక కిలోటాకు ఒక బోసని ఇచ్చిన దాఖలాలు లేవు. ఎన్నికల ముందు రైతులెవరూ తమ దాన్యాన్ని అమ్మకోకపోయి, కానీ, మార్కెట్ రూ.500 బోసని కంటి, మేము వచ్చాక రూ.500 బోసని ఇచ్చి కొనుగోలు చేస్తామని ప్రకటించారు. కాంగ్రెస్ మాటలు నమ్మి రైతులు దాన్యాన్ని అమ్మకోకుండా, కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వచ్చిన తర్వాతనే దాన్యాన్ని మార్కెట్ కు తీసుకుపోయారు. కానీ, మార్కెట్ రూ.500 బోసని గురించి ఎవరినీ అడిగినా సమాధానం లేదు. బోసని మాట అడిగితే బోసని మాటలు చెప్పన్నారు. వానకాలం పంటకు బోసని ఇవ్వలేదు. పార్లమెంటు ఎన్నికలు వచ్చే నాటికి యాసంగి పంట కూడా తేలికే స్థితిలో ఉంది. అప్పుడైనా రూ.500 బోసని ఇస్తారా? లేదా? రైతులకు బోసని ఇవ్వకుండా ఓట్లు అడిగితే ప్రతిపంటలకు తప్పదు. రైతులకు ఇచ్చిన హామీలను నెరవేర్చకపోతే, కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అతి తక్కువ సమయంలోనే వ్యవసాయదారుల నుంచి తిరుగుబాటు ఎదుర్కోక తప్పదు.

కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం... రైతు చావుకొద్దంది

ఎన్ని కష్టాలొచ్చినా, ఎంత ఖర్చయినా వెనుకాడకుండా బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం రైతులకు 24 గంటల ఉచిత విద్యుత్తు పథకాన్ని అమలు చేసింది. ఎక్కడా ఒక ఎకరం కూడా ఎండిపోకుండా జూన్లకు తీసుకుస్తామని కాంగ్రెస్ వచ్చిన మొదటి వంద రోజుల్లోనే రైతులకు మళ్ళీ రెండు లక్షలు, సాగునీటి కష్టాలు ఎదుర్కోవాల్సి వస్తున్నది. పంటలు లేక, బోధ్య పోయక పంటలను తగులబెట్టకోవాల్సిన పాత రోజులావున్నాయి. వేల రూపాయల ఆర్థిక భారం వహించి, ట్యాంకర్లతో నీరు తెచ్చి పంటలకు తడి ఇవ్వాలన్న దుస్థితి వచ్చింది. పంటలు ఎండి పోయి రైతులు మళ్ళీ ఆత్మహత్యలు చేసుకోవాల్సిన ఘోరాలు చూడాలి వస్తున్నది. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఏర్పడిన మొదటి వంద రోజుల్లోనే 178 మంది రైతులు ఆత్మహత్య చేసుకోవాల్సి వచ్చింది. ఈ విషయంలో కూడా ప్రభుత్వం నేటివరకు ఎలాంటి నిర్ణయం తీసుకోలేదు. రైతులతోపాటు కౌలురైతులకు కూడా ఎకరానికి రూ.15వేల చొప్పున రైతుభరోసా సాయం ఇస్తామని చెప్పారు. అది కూడా అమలు కావడం లేదు. వ్యవసాయ కూలీలకు కూడా ఏడాదికి రూ.12 వేల చొప్పున ఆర్థిక సాయం చేస్తామని ప్రకటించారు. కానీ దానికి సంబంధించి కూడా నేటివరకు విధివిధానం రూపొందించలేదు. చెప్పిన మాట ప్రకారం



పార్టీ గట్టు కాదు... ప్రాజెక్టుల గట్టు అత్రంది

ముఖ్యమంత్రి రేపంతోరెడ్డి మాట్లాడితే, మా పార్టీ గట్టు ఎత్తితే బీఆర్ఎస్ ఖాళీ అంటున్నారు. ఒక ముఖ్యమంత్రిగా వారు చెయ్యాలింది ముందు ప్రాజెక్టుల గట్టు రైతులకు నీరు ఇవ్వడం. బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం ఉన్నప్పుడు ఎంతో ముందుచూపుతో వ్యవసాయం, ఎండాకాలం రాకముందే ప్రాజెక్టుల ద్వారా రాష్ట్రంలోని చెరువులన్నీ నింపింది. తద్వారా భూగర్భజలాలు కూడా పెరిగింది. కానీ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఈ విషయంలో ముందుచూపుతో వ్యవసాయం లేదు. ప్రాజెక్టులను ఉపయోగించుకోలేదు. చెరువులు నింపలేదు. ఫలితంగా నేడు గ్రామాల్లో కరువు పరిస్థితి వచ్చింది. మళ్ళీ పంట పొలాలలో బోసని మిషన్లు దిగుతున్నాయి. పంటలు ఎండిపోతున్నాయి. బీఆర్ఎస్ హయాంలో బీడు భూముల్లో సైతం బంజారు పంటలు పండితే, నేటి కాంగ్రెస్ పాలనలో పచ్చటిపంటలు మంటల పాలు అవుతున్నాయి.

ఒక్కోనిరువేదకు ప్రభుత్వం బకాయి 8 వేలు

ఆనరా పెన్షన్లను రూ.4,000కు పెంచుతామని కాంగ్రెస్ హామీ ఇచ్చింది. నేటి వరకు రూ.4 వేల పెన్షన్ మార్కెట్ కు వచ్చాయి. కానీ ఎక్కడా ఒక కిలోటాకు ఒక బోసని ఇచ్చిన దాఖలాలు లేవు. ఎన్నికల ముందు రైతులెవరూ తమ దాన్యాన్ని అమ్మకోకపోయి, కానీ, మార్కెట్ రూ.500 బోసని కంటి, మేము వచ్చాక రూ.500 బోసని ఇచ్చి కొనుగోలు చేస్తామని ప్రకటించారు. కాంగ్రెస్ మాటలు నమ్మి రైతులు దాన్యాన్ని అమ్మకోకుండా, కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వచ్చిన తర్వాతనే దాన్యాన్ని మార్కెట్ కు తీసుకుపోయారు. కానీ, మార్కెట్ రూ.500 బోసని గురించి ఎవరినీ అడిగినా సమాధానం లేదు. బోసని మాట అడిగితే బోసని మాటలు చెప్పన్నారు. వానకాలం పంటకు బోసని ఇవ్వలేదు. పార్లమెంటు ఎన్నికలు వచ్చే నాటికి యాసంగి పంట కూడా తేలికే స్థితిలో ఉంది. అప్పుడైనా రూ.500 బోసని ఇస్తారా? లేదా? రైతులకు బోసని ఇవ్వకుండా ఓట్లు అడిగితే ప్రతిపంటలకు తప్పదు. రైతులకు ఇచ్చిన హామీలను నెరవేర్చకపోతే, కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అతి తక్కువ సమయంలోనే వ్యవసాయదారుల నుంచి తిరుగుబాటు ఎదుర్కోక తప్పదు.

కాంగ్రెస్ పార్టీ ఫిరాయింపులను ప్రోత్సహించడం, వేరే పార్టీల వారిని చేర్చుకోమని చెప్పింది. పార్టీ మారిన వాళ్ళను రాక్షణ్ కోట్లాటల కూడా రేపంతోరెడ్డి గతంలో పిలుపునిచ్చారు. కానీ, చెప్పింది ఒకటి చేసింది ఒకటి. గతంలో స్వచ్ఛందంగా వచ్చిన వారిని మేము పార్టీలో చేర్చుకున్నాం. ఎవరిని బలవంతం చేయలేదు. కానీ, నేడు కాంగ్రెస్ ఇతర పార్టీల వారిని బెదిరించి పార్టీలో చేర్చుకుంటున్నది.

ముఖ్య దామాష ఉద్ధారణ దుస్థితి

తెలంగాణలో ఏ ఒక్క ఆడబిడ్డ కూడా మంచినికొకటి కోసం బిందె పట్టుకుని రోడ్డు ఎక్కవద్దనే మహాళయంతో కేసీఆర్ మిషన్ భగిరథి పథకం తెచ్చారు. రాష్ట్రంలోని ప్రతి ఆడబిడ్డకీ నల్ల దాగూ మంచినికొకటి అందించారు. కానీ, కాంగ్రెస్ కేవలం మూడు నెలల్లోనే తమ నిర్వాకంతో మంచినికొకటి కష్టాలు మళ్ళీ మొదటికి తెచ్చింది. రాష్ట్రంలో నేడు చాలావేళ్ల తీవ్రమైన మంచి నీటి వద్దడి ఉన్నది. మళ్ళీ ట్యాంకర్లు దర్భరమిస్తున్నాయి. వాటి వెంట జనం పరుగులు తీస్తున్నారు. దిండిలు పట్టుకుని మళ్ళీ మహిళలు రోడ్డువెంట కనిపిస్తున్నారు. ఖమ్మం నగరంలో మూడు రోజులకోసారి మంచినికొకటి సరఫరా జరుగుతుండటం ప్రభుత్వ వైఫల్యానికి అద్దం పడుతున్నది. వేసవితో వచ్చే మంచినికొకటి సమస్యను ఎలా అధిగమించాలనే విషయంలో ప్రభుత్వం ముందుచూపు లేకపోవడం వల్లనే ఈ పరిస్థితి. ఇప్పటికైనా యుద్ధ ప్రాతిపదికన చర్యలు తీసుకోకపోతే, నేడు పక్కనున్న బెంగళూరులో ఇప్పట్లా వాడలం ఎవరెన్నో తెలంగాణకు రాకతప్పదు. ఇప్పటికే హైదరాబాద్ లోని చాలావేళ్ల ప్రజలు ట్యాంకర్ ద్వారా నీరు తెప్పించుకుంటున్నారు. ఎండలు ముదిరిన కొద్దీ పరిస్థితి విషమం ప్రమాదం ఉన్నది.

కేంద్రానికి కృష్ణా ప్రాజెక్టులు అప్పగించేటట్లు

తెలంగాణ ప్రాజెక్టులను కేంద్రం తన గుప్పిట్లో పెట్టుకోవడానికి కేసీఆర్ ప్రయత్నాలను బీఆర్ఎస్ అధికారంలో ఉండగా గట్టిగా అడ్డుకున్నది. ఒక్క ప్రాజెక్టును కూడా కేంద్రానికి అప్పగించలేదు. కానీ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వచ్చిన కొద్దీ రోజులకే కృష్ణా ప్రాజెక్టులను కేంద్రానికి అప్పగించడానికి అంగీకారం కుదిరింది. కానీ, బీఆర్ఎస్ పోరాటం చేయడం వల్ల ప్రాజెక్టులు అప్పగించేది లేదని అసెంబ్లీలో తీర్మానం చేశారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ రాష్ట్ర ప్రయోజనాలను కాపాడలేదు అనడానికి ఇంతకు మించిన ఉదాహరణ మరేటికీ అక్కరలేదు.

మిరెందుకు అప్పులు తెస్తున్నారు?

తెలంగాణ రాష్ట్రాన్ని బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం అప్పుల ఉబిలో నింపింది కాంగ్రెస్ ఆరోపించింది. చేసిన అప్పులను ఎక్కువ చూపించారు. అప్పులు చేయడమే నేరమన్నట్లు మాట్లాడారు. అధికారంలోకి వచ్చాక కూడా శ్రేణిపక్షం పేరుతో అప్పులు చేశారని ఏకరపు పెట్టారు. మరి అప్పులు వచ్చన్న కాంగ్రెస్ వంద రోజుల్లోనే రూ.15 వేల కోట్ల అప్పు ఎందుకు చేసింది? విద్యుత్తు శాఖకు, హాట్లెక్ అప్పులు చేసుకోవడానికి ప్రభుత్వం హామీలు ఇచ్చింది. కేంద్ర ప్రభుత్వ ప్రత్యేక అనుమతితో కొత్త అప్పులు తెస్తున్నది. బడ్జెట్ లోటు పూడ్చడానికి అప్పులు చేస్తామని ప్రకటించింది. అప్పులు తీకుండా రాష్ట్రాన్ని నడిపి చూపిస్తామన్న మాటలు ఏమయ్యాయి? అప్పుల విషయంలో ప్రజలను తప్పుదోవ పట్టించినందుకు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ప్రజలకు క్షమాపణ చెప్పాలి.

ఎల్ఆర్ఎస్ విషయంలో దృఢం వైఖరి

కాంగ్రెస్ రెండు నాల్గూ ధోరణికి ఎల్ఆర్ఎస్ నిన్ను వారు రంగం మాళ్ళన వైఖరి మరో ఉదాహరణ. నివాసస్థలం క్రమబద్ధీకరణ సక్రమంగా జరిగి, అసలు ఉపయోగం పూర్తి పాకులు కల్పించాలనే సదుద్దేశంతో బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం ఎల్ఆర్ఎస్ అమలుచేయాలని నిర్ణయించింది. అప్పటి ప్రతిపక్ష కాంగ్రెస్ ఆ ప్రయత్నానికి వ్యతిరేకం చెప్పి, ప్రజల రక్షణ విషయాలను ఆరోపించింది. తాము అధికారంలోకి వస్తే ఒక్క సైనిక బల్యు లేకుండా క్రమబద్ధీకరణను చెప్పింది. కానీ అధికారంలోకి వచ్చిన కొద్దీనే ఎల్ఆర్ఎస్ విషయం ముందుకు తెచ్చింది. ఇది దృఢం నీతి కాదా?

రెండో విడత గొర్రెల పంపిణీ వివర

కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఏర్పడిన వంద రోజుల్లోనే గొర్రెల, కురులను రెండో విడత గొర్రెల పంపిణీ చేస్తామని కాంగ్రెస్ మ్యూనిసిపాలిటీ ప్రకటించారు. కానీ, నేటి వరకు ఒక్కటి ఇచ్చలేదు.

ఉద్యోగులకు డింప లేదు... నిరుద్యోగ భృతి లేదు

బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం ప్రభుత్వ ఉద్యోగులకు రెండు సార్లు పీఆర్టీ ఇచ్చి వారికి గౌరవప్రదమైన వేతనాలు ఇచ్చింది. కాంగ్రెస్ వస్తే అంతకన్నా గొప్పగా ప్రభుత్వ ఉద్యోగులను చూసుకుంటామని చెప్పారు. అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే పెండింగ్లో ఉన్న మూడు డింపలు కేసీసారి క్లియర్ చేస్తామని మాట్లాడారు. కానీ వంద రోజులైనా ఒక్క డింప కూడా క్లియర్ చేయలేదు. జనవరిలో మరో డింప చెల్లించడాన్ని ఉన్నది. డింప మొత్తం నాలుగు డింపలు పెండింగ్లో వచ్చాయి. ముఖ్యమంత్రి స్వయంగా వారిని పిలిచి మాట్లాడారు. కానీ నాలుగు డింపలు పెండింగ్లో ఉన్నాయి. అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే పెండింగ్లో ఉన్న మూడు డింపలు కేసీసారి క్లియర్ చేస్తామని మాట్లాడారు. కానీ వంద రోజులైనా ఒక్క డింప కూడా క్లియర్ చేయలేదు. జనవరిలో మరో డింప చెల్లించడాన్ని ఉన్నది. డింప మొత్తం నాలుగు డింపలు పెండింగ్లో వచ్చాయి. ముఖ్యమంత్రి స్వయంగా వారిని పిలిచి మాట్లాడారు. కానీ నాలుగు డింపలు పెండింగ్లో ఉన్నాయి. అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే పెండింగ్లో ఉన్న మూడు డింపలు కేసీసారి క్లియర్ చేస్తామని మాట్లాడారు. కానీ వంద రోజులైనా ఒక్క డింప కూడా క్లియర్ చేయలేదు. జనవరిలో మరో డింప చెల్లించడాన్ని ఉన్నది. డింప మొత్తం నాలుగు డింపలు పెండింగ్లో వచ్చాయి. ముఖ్యమంత్రి స్వయంగా వారిని పిలిచి మాట్లాడారు. కానీ నాలుగు డింపలు పెండింగ్లో ఉన్నాయి. అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే పెండింగ్లో ఉన్న మూడు డింపలు కేసీసారి క్లియర్ చేస్తామని మాట్లాడారు. కానీ వంద రోజులైనా ఒక్క డింప కూడా క్లియర్ చేయలేదు. జనవరిలో మరో డింప చెల్లించడాన్ని ఉన్నది. డింప మొత్తం నాలుగు డింపలు పెండింగ్లో వచ్చాయి. ముఖ్యమంత్రి స్వయంగా వారిని పిలిచి మాట్లాడారు. కానీ నాలుగు డింపలు పెండింగ్లో ఉన్నాయి. అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే పెండింగ్లో ఉన్న మూడు డింపలు కేసీసారి క్లియర్ చేస్తామని మాట్లాడారు. కానీ వంద రోజులైనా ఒక్క డింప కూడా క్లియర్ చేయలేదు. జనవరిలో మరో డింప చెల్లించడాన్ని ఉన్నది. డింప మొత్తం నాలుగు డింపలు పెండింగ్లో వచ్చాయి. ముఖ్యమంత్రి స్వయంగా వారిని పిలిచి మాట్లాడారు. కానీ నాలుగు డింపలు పెండింగ్లో ఉన్నాయి. అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే పెండింగ్లో ఉన్న మూడు డింపలు కేసీసారి క్లియర్ చేస్తామని మాట్లాడారు. కానీ వంద రోజులైనా ఒక్క డింప కూడా క్లియర్ చేయలేదు. జనవరిలో మరో డింప చెల్లించడాన్ని ఉన్నది. డింప మొత్తం నాలుగు డింపలు పెండింగ్లో వచ్చాయి. ముఖ్యమంత్రి స్వయంగా వారిని పిలిచి మాట్లాడారు. కానీ నాలుగు డింపలు పెండింగ్లో ఉన్నాయి. అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే పెండింగ్లో ఉన్న మూడు డింపలు కేసీసారి క్లియర్ చేస్తామని మాట్లాడారు. కానీ వంద రోజులైనా ఒక్క డింప కూడా క్లియర్ చేయలేదు. జనవరిలో మరో డింప చెల్లించడాన్ని ఉన్నది. డింప మొత్తం నాలుగు డింపలు పెండింగ్లో వచ్చాయి. ముఖ్యమంత్రి స్వయంగా వారిని పిలిచి మాట్లాడారు. కానీ నాలుగు డింపలు పెండింగ్లో ఉన్నాయి. అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే పెండింగ్లో ఉన్న మూడు డింపలు కేసీసారి క్లియర్ చేస్తామని మాట్లాడారు. కానీ వంద రోజులైనా ఒక్క డింప కూడా క్లియర్ చేయలేదు. జనవరిలో మరో డింప చెల్లించడాన్ని ఉన్నది. డింప మొత్తం నాలుగు డింపలు పెండింగ్లో వచ్చాయి. ముఖ్యమంత్రి స్వయంగా వారిని పిలిచి మాట్లాడారు. కానీ నాలుగు డింపలు పెండింగ్లో ఉన్నాయి. అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే పెండింగ్లో ఉన్న మూడు డింపలు కేసీసారి క్లియర్ చేస్తామని మాట్లాడారు. కానీ వంద రోజులైనా ఒక్క డింప కూడా క్లియర్ చేయలేదు. జనవరిలో మరో డింప చెల్లించడాన్ని ఉన్నది. డింప మొత్తం నాలుగు డింపలు పెండింగ్లో వచ్చాయి. ముఖ్యమంత్రి స్వయంగా వారిని పిలిచి మాట్లాడారు. కానీ నాలుగు డింపలు పెండింగ్లో ఉన్నాయి. అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే పెండింగ్లో ఉన్న మూడు డింపలు కేసీసారి క్లియర్ చేస్తామని మాట్లాడారు. కానీ వంద రోజులైనా ఒక్క డింప కూడా క్లియర్ చేయలేదు. జనవరిలో మరో డింప చెల్లించడాన్ని ఉన్నది. డింప మొత్తం నాలుగు డింపలు పెండింగ్లో వచ్చాయి. ముఖ్యమంత్రి స్వయంగా వారిని పిలిచి మాట్లాడారు. కానీ నాలుగు డింపలు పెండింగ్లో ఉన్నాయి. అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే పెండింగ్లో ఉన్న మూడు డింపలు కేసీసారి క్లియర్ చేస్తామని మాట్లాడారు. కానీ వంద రోజులైనా ఒక్క డింప కూడా క్లియర్ చేయలేదు. జనవరిలో మరో డింప చెల్లించడాన్ని ఉన్నది. డింప మొత్తం నాలుగు డింపలు పెండింగ్లో వచ్చాయి. ముఖ్యమంత్రి స్వయంగా వారిని పిలిచి మాట్లాడారు. కానీ నాలుగు డింపలు పెండింగ్లో ఉన్నాయి. అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే పెండింగ్లో ఉన్న మూడు డింపలు కేసీసారి క్లియర్ చేస్తామని మాట్లాడారు. కానీ వంద రోజులైనా ఒక్క డింప కూడా క్లియర్ చేయలేదు. జనవరిలో మరో డింప చెల్లించడాన్ని ఉన్నది. డింప మొత్తం నాలుగు డింపలు పెండింగ్లో వచ్చాయి. ముఖ్యమంత్రి స్వయంగా వారిని పిలిచి మాట్లాడారు. కానీ నాలుగు డింపలు పెండింగ్లో ఉన్నాయి. అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే పెండింగ్లో ఉన్న మూడు డింపలు కేసీసారి క్లియర్ చేస్తామని మాట్లాడారు. కానీ వంద రోజులైనా ఒక్క డింప కూడా క్లియర్ చేయలేదు. జనవరిలో మరో డింప చెల్లించడాన్ని ఉన్నది. డింప మొత్తం నాలుగు డింపలు పెండింగ్లో వచ్చాయి. ముఖ్యమంత్రి స్వయంగా వారిని పిలిచి మాట్లాడారు. కానీ నాలుగు డింపలు పెండింగ్లో ఉన్నాయి. అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే పెండింగ్లో ఉన్న మూడు డింపలు కేసీసారి క్లియర్ చేస్తామని మాట్లాడారు. కానీ వంద రోజులైనా ఒక్క డింప కూడా క్లియర్ చేయలేదు. జనవరిలో మరో డింప చెల్లించడాన్ని ఉన్నది. డింప మొత్తం నాలుగు డింపలు పెండింగ్లో వచ్చాయి. ముఖ్యమంత్రి స్వయంగా వారిని పిలిచి మాట్లాడారు. కానీ నాలుగు డింపలు పెండింగ్లో ఉన్నాయి. అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే పెండింగ్లో ఉన్న మూడు డింపలు కేసీసారి క్లియర్ చేస్తామని మాట్లాడారు. కానీ వంద రోజులైనా ఒక్క డింప కూడా క్లియర్ చేయలేదు. జనవరిలో మరో డింప చెల్లించడాన్ని ఉన్నది. డింప మొత్తం నాలుగు డింపలు పెండింగ్లో వచ్చాయి. ముఖ్యమంత్రి స్వయంగా వారిని పిలిచి మాట్లాడారు. కానీ నాలుగు డింపలు పెండింగ్లో ఉన్నాయి. అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే పెండింగ్లో ఉన్న మూడు డింపలు కేసీసారి క్లియర్ చేస్తామని మాట్లాడారు. కానీ వంద రోజులైనా ఒక్క డింప కూడా క్లియర్ చేయలేదు. జనవరిలో మరో డింప చెల్లించడాన్ని ఉన్నది. డింప మొత్తం నాలుగు డింపలు పెండింగ్లో వచ్చాయి. ముఖ్యమంత్రి స్వయంగా వారిని పిలిచి మాట్లాడారు. కానీ నాలుగు డింపలు పెండింగ్లో ఉన్నాయి. అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే పెండింగ్లో ఉన్న మూడు డింపలు కేసీసారి క్లియర్ చేస్తామని మాట్లాడారు. కానీ వంద రోజులైనా ఒక్క డింప కూడా క్లియర్ చేయలేదు. జనవరిలో మరో డింప